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Передмова

Запровадження воєнного стану в Україні суттєво змінило умови 
функціонування всієї системи кримінальної юстиції. Збройна агресія, 
тимчасова окупація окремих територій, активні бойові дії, масові 
переміщення населення, руйнування інфраструктури та обмеженість 
ресурсів створили нову, надзвичайно складну реальність для органів 
досудового розслідування. У таких умовах проведення слідчих (роз-
шукових) дій вимагає не лише ґрунтовного знання кримінального 
процесуального закону, а й гнучкого тактичного мислення, здатності 
швидко адаптуватися до нестандартних, часто небезпечних ситуацій.

Актуальність цього посібника зумовлена потребою систематизу-
вати та узагальнити тактичні підходи до організації й проведення 
слідчих (розшукових) дій в умовах воєнного стану з урахуванням 
правових, фактичних і безпекових обмежень. Традиційні криміналіс-
тичні рекомендації, розроблені для мирного часу, не завжди можуть 
бути застосовані без коригування, а іноді потребують принципово 
нових рішень. Саме тому виникає необхідність переосмислення так-
тики правоохоронної діяльності крізь призму воєнних викликів, збе-
реження балансу між ефективністю розслідування та дотриманням 
прав і свобод людини.

Воєнний стан істотно впливає на всі елементи тактики слідчих 
(розшукових) дій: планування, вибір часу і місця їхнього проведення, 
залучення учасників, використання технічних засобів, фіксацію ре-
зультатів та забезпечення безпеки. Особливого значення набувають 
питання проведення оглядів місця події в зоні бойових дій, допитів 
потерпілих і свідків, які перебувають у стані психологічної травма-
тизації, ідентифікації загиблих, документування воєнних злочинів, 
а також використання дистанційних та альтернативних форм проце-
суальної комунікації. Усе це потребує чітких тактичних рекомендацій, 
заснованих як на нормах законодавства, так і на практичному досвіді.

Метою цього посібника є надання слідчим, дізнавачам, прокуро-
рам, здобувачам вищої освіти правничих закладів освіти комплексно-
го науково-практичного інструментарію для ефективного здійснення 
слідчих (розшукових) дій в умовах воєнного стану. У виданні зробле-
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но акцент на тактичних особливостях дій в екстремальних умовах, 
типових помилках та шляхах їх уникнення, а також на необхідності 
міжвідомчої взаємодії з військовими формуваннями, органами міс-
цевої влади, службами цивільного захисту та міжнародними інститу-
ціями.

Посібник ґрунтується на положеннях Конституції України, КПК 
України, спеціального законодавства воєнного часу, міжнародного 
гуманітарного й міжнародного кримінального права, а також узагаль-
ненні слідчої та судової практики. 

Автори виходили з того, що воєнний стан не скасовує верховенства 
права, а навпаки – підвищує значення законності, обґрунтованості 
й виваженості кожної слідчої (розшукової) дії. Ефективна тактика 
в цих умовах повинна поєднувати правову коректність, оперативність, 
безпеку і гуманістичний підхід до людини, яка опинилася в епіцентрі 
воєнних подій.

Запропонований навчальний посібник, за задумом авторів, являє 
собою певний інструментарій розвитку й удосконалення таланту 
суб’єктів розслідування кримінальних правопорушень. 

У навчальному посібнику в доступній для читача формі узагаль-
нено криміналістичні розробки та матеріали практики проведення 
окремих слідчих (розшукових) дій. Кожний розділ навчального по-
сібника являє собою криміналістичні рекомендації щодо проведення 
окремих слідчих (розшукових) дій, передбачених КПК України, ура-
хування можливостей яких у практичній діяльності є запорукою успіш-
ного, повного та неупередженого досудового розслідування в умовах 
воєнного стану. Зазначені рекомендації спрямовано на оптимізацію 
тактики підготовки, організації та проведення слідчих (розшукових) 
дій з урахуванням підвищених ризиків для життя і здоров’я їхніх учас-
ників, обмеженого доступу до окремих територій, дефіциту часу 
та ресурсів, а також необхідності оперативного реагування на дина-
мічні зміни обстановки.

Структура навчального посібника дозволяє читачеві не лише отри-
мати теоретичні знання з тактики проведення окремих слідчих (роз-
шукових) дій, але й закріпити їх, відповідаючи на запитання із само-
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контролю, та скористатися бланками процесуальних документів, що 
їх подано у вигляді QR-посилань.

Автори щиро сподіваються, що цей посібник стане корисним 
практичним орієнтиром для фахівців, сприятиме підвищенню якості 
досудового розслідування в умовах воєнного стану та слугуватиме 
розвитку сучасної криміналістичної науки з урахуванням реалій, 
у яких сьогодні перебуває Україна, а також що простий і доступний 
стиль викладання матеріалу, уніфікована схема подання інформації, 
невеликий обсяг і чітка практична спрямованість змісту навчального 
посібника забезпечать якісне засвоєння теоретичних знань зацікав-
леними особами та сприятимуть формуванню й розвитку професійних 
навичок і майстерності в опануванні тактики проведення окремих 
слідчих (розшукових) дій у кримінальному провадженні.
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